

国庆黄金周期间

我市接待游客 57.29 万人次

揽金 8590 万元

□晚报记者 张燕

本报讯 国庆黄金周期间的好天气让不少市民来到户外拥抱自然、放飞心情。昨日，记者从市旅游局获悉，10月1日至7日，全市共接待游客 57.29 万人次（不含鹿邑），旅游综合收入 8590 万元。

据介绍，节日期间，今年纳入全省旅

游统计重点景区的淮阳县太昊陵景区共接待游客 20.42 万人次；项城的南顿故城和袁世凯故居，以及商水叶氏庄园等景区的游客接待量均有大幅增加。另外，周口关帝庙、吉鸿昌将军纪念馆等景区也受到游客的青睐。

记者了解到，今年国庆黄金周期间，很多市民选择了到乡村去采摘。这不仅能

提升农家宾馆的接待能力和综合服务水平，还能促进乡村经济的发展。此外，随着周口交通体系的逐步完善，城市通达性的进一步增强，再加上高速公路免费，以家庭、亲朋为旅游主体的自驾游增势迅猛。我市各大景区的停车场天天爆满。据悉，到我市游玩的游客有来自驻马店、郑州、开封等周边城市的，也有安徽、山东、河北等

周边省市的。

据了解，为给游客创造一个舒心的旅游环境，全市各旅游饭店更新了设施，对服务人员进行了技术培训。此外，我市旅游部门对全市旅游景区、星级饭店、旅游车辆进行了安全检查，排除了各种安全隐患，增强了安全保障能力。

周口火车站客流量突破 1.8 万人次 创历史新高



资料图

□晚报记者 牛思光

本报讯 “国庆假期，周口客运中心站的客流量超过 6 万人次。周口火车站的客流高峰还将持续两天。”这是 10 月 8 日记者从有关单位了解到的国庆假期我市交通出行情况。今年国庆假期，周口市区各个汽车站的客流量都有大幅度增加。周口火车站的客流量突破 1.8 万人次，创历史新高。

公路客运量上升

周口客运中心站客流量超过 6 万人次

10月8日上午，记者在周口客运中心站候车厅看到，进出旅客较国庆假期有明显下降。据周口客运中心站相关负责人介绍，今年国庆假期，该站客流高峰出现在假期前期和后期。从10月1日开始，客流量就大幅增加，假期前两日的客流量均超过1万人次。从10月1日至6日的客流量及当天的客流量来看，今年国庆假期该站发送旅客将超过6万人次。由于准备工作做得好，该站没有出现旅客滞留现象。

铁路客流量创新高

客流量突破 1.8 万人次

10月8日9时许，记者在周口火车站

看到，很多旅客在候车厅等候乘车，少量旅客在售票厅办理取票手续。“现在来周口火车站取票的旅客比较多，买票的旅客不多。”周口火车站一名工作人员介绍说，现在市民逐渐养成了提前购票的习惯，买不到火车票的市民多选择其他方式出行。一些有出行经验的市民在国庆假期前就把返程车票买好了。

据了解，由于目前的电话订票和网络购票的预售期都是提前 20 天，所以购买火车票的主要方式是电话订票和网络购票。国庆假期前一周，周口火车站 3 列始发列车在国庆期间的车票已全部售完。据周口火车站一名工作人员介绍，从 9 月 28 日开始，周口火车站的客流量就明显上升。今年国庆假期，周口火车站共发送旅客 18634 人次，较 2013 年同期增加了 2500 余人次。

节后客流量逐渐下降

国庆假期结束后，我市公路客运客流量明显下降，铁路客流高峰还将持续两天。

据悉，10月12日前，周口至北京的K402次旅客列车的卧铺、硬座车票稍显紧张。10月10日后，周口至广州的K1006次旅客列车和周口至上海的K1505次旅客列车的各席次车票相对宽裕。

周口中心城区仨高速口 22 万余辆车“免单”通行

与去年相比出入车辆大幅减少

□晚报记者 朱东一

本报讯 昨日，记者从市交警支队了解到，今年国庆黄金周期间，周口中心城区的 3 个高速站口共出入小型车辆 225833 辆，同比去年有大幅减少。节日期间，周口境内高速公路共发生事故 20 起。这些事故均未造成重大人员伤亡。

中心城区高速站口
22 万余辆小型车出入

据了解，今年国庆黄金周期间，全国高速公路依旧实行 7 座以下车辆免费通行。在 7 天假期中，宁洛高速周口站入站车辆 72066 辆、出站车辆 57875 辆，大广高速周口东站入站车辆 13122 辆、出站车辆 14801 辆，商周高速周口北站入站车辆 34531 辆、出站车辆 33438 辆。节日期间，周口中心城区 3 个高速站口出入车辆总数为 225833 辆。这个数字与去年国庆黄金周期间的 137 万辆相比，有明显降低。

市民理性出行让道路更加畅通

“今年国庆黄金周期间，周口中心城区 3 个高速站口出入车辆总数与去年的 137 万辆相比，下降很多。这与市民理性出行有关。”市交警支队宁洛高速大队一位民警说。

记者了解到，市民对高速免费已理性对待，已没有刚实行免费时的热情。市民张先生一家决定在节日期间到长白山游玩。他们就选择乘坐客车前往。“去年国庆黄金周期间，他出去玩是开车去的，不但累而且经常堵。今年，他乘客车去玩，玩得真舒服！”张先生说。

随后，记者又采访了 4 位在节日期间出游的市民。他们都表示，外出游玩还是乘坐客车方便。王先生接受采访时说：“开车出去玩第一是累，第二就是成本太大。”王先生跟记者算了一笔账。去年节日期间，他们开车去云台山，虽然高速公路免费，但是算上油费、景区内的停车费，以及住宿、吃饭等费用，加在一起还没有直达景区的客车省钱。

节日期间
周口境内高速公路发生事故 20 起

据了解，节日期间，周口境内高速公路发生事故 20 起。这些事故都是小型事故，且未出现人员伤亡。

市交警支队周口高速事故大队一位民警说：“这些事故的发生，与车多及驾驶员行车距离过近有一定关系。高速公路上本来车就多，如果车与车的距离太近，前车遇见情况紧急刹车，后方车辆很容易追尾。”

